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Одборничка група „Грађани Младеновца” 

Саопштење за јавност  
На 9. седници Скупштине ГО Младеновац, Одборничка група 
„Грађани Младеновца” је предложила допуну дневног реда 
са следећом тачком: 
- Разматрање одлуке да се Клуб за стара лица исели из про-
сторија у ул. Јанка Катића 27 у Младеновцу и иницијатива 
за очување рада и простора Клуба за стара лица. Клуб за стара 
лица послује у саставу установе Геронтолошки центар - Бео-
град, радна јединица - Дневни центри и клубови. Оснивач је 
Град Београд, преко Секретаријата за социјалну заштиту. Дак-
ле, реч је о државној установи, а не о удружењу пензионера. 
Састоји се од два дела, један је на поменутој адреси, у наставку 
„новије пензионерске жуте зграде”, други је у приземљу „старе 
пензионерске зграде” у ул. Вука Караџића, а  делове повезује 
анекс. Клуб за стара лица у Младеновцу има преко 400 чла-
нова. Јула ове године клуб је навршио 40 година постојања, 
а недељу дана касније, 10. јула, клуб је затворен под сумњивим 
околностима, одлуком директора Геронтолошког центра Бео-
град, са обавештењем да се клуб затвара јер је поремећена 
статика објекта. 
Сви покушаји чланова клуба да добију валидно објашњење 
од ГЦБ су били узалудни. Чланови клуба су незванично са-
знали да се председница општине Младеновац огласила као 
ненадлежна, и ако се у претходном сазиву власти бавила со-
цијалним питањима и проблемима и јер се о ову социјалну 
категорију веома окористила. Ових дана је почело пресељење 
клуба у МЗ Баташево, без икакве консултације и сагласности 
чланова клуба, у простор који је много мањи и не задовољава 
потребе корисника, не само по величини, него ни према 
функцији, намени и комфору. Без образложења од стране оп-
штине Младеновац, ни Геронтолошког центра - Београд, да 
ли је такво решење трајно или привремено, и уколико је при-
времено, до када је привремено. Иста ситуација се десила и 
са клубом „Петар Драпшин”, пре седам година, када је клуб 
затворен због наводних неисправних електро-инсталација 
а онда прешао у приватне руке. Ова садашња ситуација много 
личи на ту од пре седам година.  
Међу члановима клуба се пронела прича да се и објекат у 
Јанка Катића 27 такође спрема за продају и да је један од по-
тенцијалних купаца Младеновчанин на врло високој функ-
цији. Кључна примедба комисије која је установила да објекат 
није безбедан, јесу вертикалне и хоризонталне пукотине на 
спојевима делова објекта. Како ти делови нису грађени на 
једном темељу, него на засебним темељима и у различито 
време, сасвим је природно и очекивано да се на спојевима 
појаве пукотине, због неуједначеног слегања и да такви де-
лови објекта не могу бити хомогени.  
Чланови клуба траже да се у крајњем случају, док се проблем 
не реши, затвори пролаз решетком између две целине и да 
им се омогући коришћење просторија у горњем делу, односно 
у приземљу стамбене зграде у ул. Вука Караџића. Да се ради 
о инсценираном затварању, говори и чињеница да нису за-
творене просторије два удружења пензионера који такође 
користе простор у истој згради, нису исељени станари зграде 
који станују изнад клуба. Дакле, ако се зграда уруши, стана-
рима неће ништа бити? Из овога, очигледно је да се ради о 
манипулацији и аљкавости у поступању директира Герон-
толошког центра - Београд, као и начелника у управи Града 
Београда, задуженог за социјална питања, али и о незаинте-
ресованости наше општине да се проблем реши на корист 
старијих суграђана. Чланови клуба и одборничка група „Гра-

ђани Младеновца” ће наставити да траже решења да се овај 
проблем реши, користећи све легалне могућности. У овом 
клубу, 40 претходнох година су се наши најстарији суграђани 
дружили, упознавали, проводили време, славили славу и ро-
ђендане, празнике, организовали приредбе, игранке, песничке 
вечери, радионице, слушали и разумели једни друге а неки 
се и зближили и венчавали. Овај клуб је био њихов други 
дом. Пензионери нису само монета за поткусуривање пред 
изборе, када се владајући растрче да их воде на излете и деле 
пакете, они су ти који су овај наш град градили и издвајали 
свој новац да се Младеновац изгради. Стварна брига о старима 
се огледа у препознавању њихових потреба. Корисници овог 
клуба од општине Младеновац очекују да се озбиљно укључи 
у решавање овог проблема. 
Епилог: Одборници владајуће већине нису хтели да гласају 
да се овај предлог уврсти у дневни ред. 

Одборничка група "Грађани Младеновца" 

Писма читалаца 
 
Због недавних догађаја у улици Кнеза Лазара бр 13, при-
морана сам да наше суграђане обавестим о истим, те 
нагласим да је ситуација крајње озбиљна и да сваким даном 
све више измиче контроли. Наиме, испред улаза где жи-
вимо, постоје две клупе и сто, где се месецима уназад 
окупљају адолесценти И друже се. Не смета станарима то 
што седе и друже се. Али, они те исте клупе прљају став-
љајући ноге на седни део, они бацају смеће по башти, 
уништавају цвеће које су сви станари заједно садили и 
одржавали. Ствар бива само гора и гора. Ноћу се окупи на 
нашим клупицама и више од 10 тинејџера средњошколаца, 
и бивају заиста гласни и кад им се уљудно скрене пажња 
да људи покушавају да спавају и да је прошла поноћ, они 
онда вређају, псују станаре и чак прете, те позивају на 
тучу. Живим у приземљу зграде и те ноћи сам два пута 
изашла на прозор и замолила да не вичу и да девојке не 
вриште јер ми је дете од три и по године заспало и не желим 
да се пробуди и уплаши. И два пута сам добила одговор 
„Извините молим вас, нећемо више.” У та два наврата, они 
су убрзо и отишли. Неко је позвао полицију која је обилазила 
зграде и затим отишла. Неких пола сата након тога, долази 
трећа група која је седела кратко, али била је гора од свих 
месеци уназад. Почели су да нам лупају о прозоре и лим 
од прозора, па кад смо мајка и ја изашле, ја на прозор, а 
она у улаз, почели су да ми псују мајку, И мене још горе, 
такве псовке које нису ни за које место прикладне изгово-
рити. Један клинац је, кад сам му рекла да ми мало дете 
спава рекао да га боли ... Двојица момака су се извињавала 
и смиривала остатак друштва, али не вреди, они су решили 
да позивају моју мајку да се побију, претили да ће да „нас 
разнесу”, цитирам, махали моткама и некаквим шипкама, 
И све што већ може да се замисли кад је у питању таква 
или слична малоумност. Мајка је позвала полицију па су 
се разбежали. Притом, њихово понашање није апсолутно 
ничим са наше стране изазвано, јер као што сам рекла, не 
смета нам да седе, никад их нисмо терали са клупицама, 
чак ни синоћ, кад су два пута превршили сваку меру, нисам 
их терала, рекла сам им да могу да седе и да се друже али 
само да не вицу. Какви су, бре, то клинци? Какви су им ро-
дитељи? На крају, не остаје нам ништа друго осим да сваки 
пут кад се окупе увече позовемо полицију. Са нашом чи-
татељком сагласио се и велики број станара околних зграда 
који имају проблема са галамом и све агресивнијим пона-
шањем малолетника у касним ноћним сатима. 
Адреса позната редакцији 
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Министар Драган Гламочић посетио Дубону:  
Ако сачувамо жене на селу, 
сачуваћемо породицу, 
децу и наша села 

Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде проф. др Дра-
ган Гламочић посетио је породично газдинство Младеновић у селу 
Дубона, поводом обележавања Светског дана хране и Међународног 
дана сеоских жена. Ово газдинство представља пример породичне 
посвећености и континуитета у пољопривреди, јер у једној кући жи-
ве три генерације жена које су власнице регистрованих пољоприв-
редних газдинстава. На петнаест хектара земље узгајају јабуке, брес-
кве, кајсије, шљиве, трешње и вишње, а препознатљиви су по про-
изводњи природних хладно цеђених сокова од јабуке без шећера и 
конзерванса. Део воћа користе за прераду, а остатак продају као 
свеже. 
Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, истакла 
је да је газдинство Младеновић прави пример како се уз рад и по-
дршку државе може остварити успех у пољопривреди. „У овој кући 
живе три генерације жена које воде своја газдинства. То је понос за 
нашу општину. Захваљујући сарадњи са Министарством пољоприв-
реде и подршци Града Београда, успели смо да побољшамо услове 
рада, уредимо атарске путеве и помогнемо произвођачима да лакше 
дођу до својих њива и воћњака. Захваљујући људима из Пољоприв-
редне стручне и саветодавне службе Београд, на челу са директор-
ком Милицом Јанковић, наши пољопривредници добијају стручну 
подршку приликом аплицирања за подстицаје, што им омогућава 
да напредују и остану на селу, а 1/3 буџета Града Београда намењена 
пољопривреди остаје у Младеновцу“, нагласила је Васић, захвалив-
ши се Министарству пољопривреде на средствима која су опреде-
љена за уређење атарских путева и реализацију других видова суб-
венција које су од великог значаја за пољопривреднике младено-
вачког краја. 
Министар Гламочић је поручио да је управо у оваквим примерима 
најбоље видети снагу српског села – где се рад, знање и љубав према 
земљи преносе с колена на колено, а жене имају кључну улогу у 
очувању породице и производње. „Ако сачувамо жене на селу, сачу-
ваћемо породицу, децу и наша села. У овом домаћинству видимо 
снагу заједништва и љубав према земљи – то је оно што Србији тре-
ба“, поручио је министар Гламочић. 
Породица Младеновић истакла је да им подршка Министарства по-
љопривреде и Града Београда пуно значи, јер им је омогућила ун-
апређење производње, куповину нове механизације и изградњу 
хладњаче капацитета до осам вагона. 

 
Одржана девета седница ГО Младеновац 
Одборници усвојили све предлоге и извештаје  
У понедељак, 20. октобра одржана је девета, редовна седница, град-
ске општине Младеновац. Одборници су већином гласова усвојили 
све предлоге и извештаје из дневног реда. С обзиром да је седница 
трајале неколико сати и да је скоро немогуће свести је у неколико 
новинских редова, предлажемо вам да на линку који објављујемо 
одгледате цео ток седнице: 
https://www.youtube.com/watch?v=eIcqzzrRS6w 

Састанак Штаба за ванредне ситуације  
На састанку Штаба за ванредне ситуације одржаног 22. октобра 2025. 
године коме је председавала Командант штаба и председница Град-
ске општине Младеновац Сузана Васић донети су закључци:  
Штаб за ванредне ситуације координираће активности и даваће 
инструкције и налоге за ангажовање на одржавању јавних површи-
на и на чишћењу пешачких комуникација на територији општине 
у зимском периоду 2025/26. Сви субјекти „Штрабаг - ПЗП Београд” 
д.о.о, ЈКП „Београд пут”, ЈКП „Младеновац” поступаће према одред-
бама Оперативног плана. Усвајају се Оперативни планови одржа-
вања јавних површина и пешачких комуникација на територији 
градске општине Младеновац у предстојећем зимском периоду. 
Задужује се ЈКП „Младеновац” за дистрибуцију индустријске соли 
на територији општине, а со поделити месним заједницама и уста-
новама према Плану за зиму 2025/2026. Све стамбене заједнице и 
појединци могу преузети паковања од пет килограма соли у Кому-
налном предузећу, а обезбеђене судовољне количине каменог агре-
гата за посипање путева. Чланови Штаба за ванредне ситуације 
једногласно су усвојили предложене планове и одредбе за пред-
стојећи зимски период. 
 

Нове куће за избегла и расељена 
лица на територији Младеновца  
Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, пот-
писала је са Kомесаријтом за избеглице и миграције Републике 
Србије уговор за набавку четири сеоске куће, од чега две за из-
бегла, а две за интерно расељена лица. Уговоре о сарадњи са 
представницима 73 града и општине, којима ће бити побољшани 
услови живота за 328 породица избеглица, интерно расељених 
лица док су у расељеништву и повратника по основу Споразума 
о реадмисији, уручили су у Палати Србије комесарка за избегли-
це и миграције Наташа Станисављевић и министар за јавна 
улагања Дарко Глишић. 

 
Комуналне информације 
Опет пукла цев за воду  
У улици Владимира Ћоровића испред броја 12 поново је пукла 
водоводна цев. Ово је пети пут да на истом месту у последње две 
године долази до пуцања цеви и изливања веће количине воде 
по улици. Мајстори кажу да је у питању само место квара где се 
земља слеже, саме цеви, пошто је први квар био испод улице па 
је направљен „бајпас” како би се отклонио квар. То се очигледно 
није показало успешним јер цев и спојке упорно пуцају.  
Санирање подразумева озбиљнији захват и раскопавање дела 
улице којим иде цевовод који напаја околне зграде дуж улице 
Владимира Ћоровића. Станари истичу речи хвале за раднике 
ЈКП „Младеновац” јер од позива до изласка мајстора на терен 
прошло само пар сати и врло брзо квар је саниран. 
М. Г. 
 

КУД „Славко Манојловић" завршио 
гостовање у Македонији  
Ансамбл Културно уметничког друштва „Славко Манојловић” враћа 
се из Македоније пуни утисака, радости и успомена које ћемо дуго 
памтити - каже за наш лист Дарко Тодоровић, уметнички руководи-
лац. Наши дечији ансамбли имали су прилику да наступе у Велесу 
на годишњем концерту код наших драгих пријатеља ансамбла 
„Керамичар”, где су публику освојили својом енергијом, осмесима и 
искреном љубављу према игри. Поред наступа, овај пут је био ис-
пуњен прелепим дружењем, песмом и смехом, новим познанствима 
и правим фолклорним духом који спаја младе из различитих зе-
маља. Хвала нашим дивним домаћинима на гостопримству и 
топлини, а деци на поносу који су нам донела! Да играмо, да се раду-
јете!  

Дарко Тодоровић 
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Како пешаци највише страдају, 
обратите пажњу на ове детаље 

 
Агенција за безбедност саобраћаја покренула је кампању „Не пре-
трчавај живот, пређи на пешачки”, намењену безбедности пешака, 
у периоду када крећу лоши временски услови и када се скраћује об-
даница, а управо тада највише страдају пешаци. Према најновијем 
извештају, у просеку годишње у Србији смртно страда око 130 пе-
шака и буде повређено око 2.600. „Пешаци чине 26 одсто погинулих 
у саобраћајним незгодама. Половина погинулих пешака јесу лица 
старија од 65 година и представљају најугроженију старосну кате-
горију када причамо о пешацима”, наводи АБС. Скоро половина 
смртно страда на лицу места настанка саобраћајне незгоде, а од то-
га две трећине су мушког пола. Највише саобраћајних незгода са 
пешацима се догађа у зимским месецима, односно када је смањена 
видљивост услед снега, леда, кише и магле. Где највише страдају 
пешаци: У време првог мрака и сумрака! Највише их страда у на-
сељу, преко 90% и то ван раскрсница 83%, а на раскрсници 17%, јер 
су брзине возила у раскрсници мање и то је место где их возачи оче-
кују. „Саобраћајне незгоде са пешацима настају предузимањем не-
промишљених радњи од стране возача и неприлагођене брзине 
условима саобраћаја и стању пута”, истиче АБС. Носите светлију 
одећу: Веома често одговорност је на пешацима при чему су доми-
нантни утицајни фактори неопрезно ступање на коловоз, а да се 
претходно нису уверили да то могу да обаве безбедно. Тамнија оде-
ћа такође има велики утицај на уочљивост, односно страдање истих, 
те стога савет Агенције за безбедност саобраћаја је да у предсто-
јећем периоду учесници у саобраћају носе светлију одећу, нарочито 
код најмлађих пешака и то са рефлектујућим и саморефлектујућим 
елементима. 
Апел свим пешацима: Како наводи АБС, пешаци морају да се кре-
ћу тротоаром или другом површином намењеном за кретање пе-
шака уколико их има дуж пута. У супротном, морају се кретати што 
ближе левој ивици коловоза, осим ако нису у колони. Контакт „очи 
у очи” са возачем: Пре ступања на пешачки прелаз потребно је да 
се увере да их је возач наилазећег возила уочио, односно потребно 
је остварити визуелни контакт, „очи у очи” са возачем. Пре ступања 
на коловоз потребно је добро обратити пажњу на удаљеност и брзи-
ну кретања возила које се приближава и претходно се уверити да 
ступањем на коловоз не угрожавате своју ни туђу безбедност. На пе-
шачком прелазу је забрањено: коришћење мобилног телефона и 
коришћење слушалица на ушима, односно уређаја који одвлаче па-

жњу и ометају чула вида и слуха да региструју опасне ситуације у 
саобраћају. Пешак је дужан да преко коловоза прелази пажљиво и 
најкраћим путем, након што се увери да то може да учини на без-
бедан начин. Препорука за возаче је да возе пажљиво и да поштују 
ограничење брзине, јер пешака има свуда. Посебан апел возачима 
је да возе пажљиво у зонама школе и зонама атракције где је ин-
тензитет пешачких токова већи. Колико износе казне за пешаке: 
Осим претрчавања улице ван пешачког прелаза, али и преласка на 
црвено светло, употреба мобилног телефона или слушалица од 
стране пешака приликом преласка коловоза је такође кажњива за-
коном. Забрањено је и кажњиво: претрчавање/прелазак ван пе-
шачког прелаза, употреба мобилног телефона током преласка пе-
шачког прелаза и употреба слушалица. Члан 96 у ставу 2 Закона о 
безбедности саобраћаја (ЗОБС) прописује да казна за коришћење 
телефона или слушалица док прелазимо коловоз износи 3.000 ди-
нара, за сваки од ова два прекршаја појединачно. А ако је са вама 
дете, казна износи од 6.000 до 12.000 динара. За слушалице у оба 
уха на пешачком прелазу плаћа се 3.000, а ако је присутно дете до 
12 година, од 6.000 до 20.000 динара. И овде важи правило да казна 
може бити 50 одсто нижа уколико се плати одмах. 
Претрчавање ван пешачког прелаза и на црвено: Прелажење ко-
ловоза ван пешачког прелаза, полиција може изрећи одговарајућу 
казну и преко 10.000 динара, у зависности од ситуације и степена 
прекршаја. За најчешћи преступ, тј. прелазак ван пешачког прелаза, 
прописани износ је 5.000 динара, а ако водите дете, казна нарасте 
на 6.000 па до 20.000 динара. Знатно ригорознија казна резервисана 
је за прелазак улице у пратњи детета док је на семафору црвено 
светло. Казна се креће у распону од 20.000 до 40.000 динара. 

Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 

Температурне осцилације 
и здравље  
Температурне осцилације могу да имају 
значајан утицај на здравље, а нагли скок 
спољашње температуре највише утиче на 
кардиоваскуларне болеснике, особе са ви-
соким крвним притиском, метеоропате, 
децу и старију популацију. 
Свака нагла временска промена, која је ве-
ћа од 10 степени, теже се подноси. Нагли 
скок спољашње температуре најлошије 
подносе кардиоваскуларни болесници и 
хипертоничари. Због више топлоте шире 
се крвни судови, а ширењем крвних судова 
пада крвни притисак. Савет свима који 
пију терапију да је у сагласности са својим 
лекаром и ревидирају. Шта се дешава у ор-
ганизму кад из хладног периода нагло ско-
чи жива у термометру? При наглом скоку 
спољашње температуре долази до великог 
губитка течности због знојења, па ако се не 
надокнађује, крв је ушћа, а чешћи инфарк-

ти срца и шлог. Нагле промене времена 
сметају већини људи, а поред кардиовас-
куларних и болесника са хипертензијом, 
највише сметају метеоропатама, који чине 
више од 30 одсто становништва, али и де-
ци и људима у позним годинама, који се 
због хормонског дисбаланса теже прила-
гођавају на промене времена. Подсећа да 
још харају вирусне инфекције, а да су се 
њима већ придружиле и алергијске реак-
ције на полен, с обзиром на то да топло 
време провоцира цветање многих биљака. 
Људи се и због тога осећају малаксало и 
тешко дишу. Имамо и моменат јесењег ум-
ора, који још нисмо превазишли.  
Утицај промене времена на сан: Проме-
на се одражава и на сан, па ако неко лоше 
спава а дошло је до нагле временске про-
мене управо то и може да буде разлог. Сан 
је јако неопходан, и то од 6 до 8 сати. Јако 
је битан, прво за добар имунитет, а нарав-
но и за рад, јер недостатак сна чини људе 
уморним, деконцентрисаним, безвољним, 

напетим, нервозним... Уместо радовања 
предстојоћој јесени, сви се осећају уморно 
и безвољно. Како се изборити са наглим 
температурним осцилацијама? Све ове те-
гобе могу да се преброде уз здраву исхрану 
богату воћем и поврћем, редовним узима-
њем терапије, адекватним облачењем, ун-
осом довољне количине течности. У зим-
ском периоду се уноси много мање течно-
сти него што је потребно, а неопходно је 
уносити више од 2 литре дневно. Потребна 
је умерена физичка активност током дана. 
Не треба уностити енергетске напитке, ни-
ти много кафе и кофеинских напитака, јер 
једна шољица кафе избаци 7 шољица воде, 
а знамо колико нам је вода неопходна за 
метаболизам, јер 70 одсто нашег организ-
ма чини вода. Са јаким имунитетом су и 
алергијске реакције блаже, лакше се избо-
римо са вирусима и бактеријима. Ако ми 
бирамо стрес, стрес бира болест. 

Mr Ph Биљана Мутавџић
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За жене на селу које никада нису имале свој динар  
Најављена социјална пензија   
Оне устају прве, а лежу последње, и носе највећи терет живота на 
селу – али и његову највећу снагу. Министарство за бригу о селу 
годинама ради на томе да тај труд не остане у сенци, већ да буде 
препознат и награђен. Поводом Међународног дана жена на селу, 
министар Милан Кркобабић посетио је општину Мол.  
Како је министар истакао, нада се да ће до краја следеће године из 
буџета Републике Србије почети да се издвајају средства на име 
социјална, гарантована пензија за жене на селу. Како је даље на-
гласио, за останак људи на селу је неопходна потпуна економска и 
социјална сигурност – од јаслица и школа, преко амбуланти, домова 
културе, али и реалних варијанти да се заради и живи достојно. 
Посебну пажњу изазвала је његова најава увођења социјалне гаран-
товане пензије, својеврсне народне надокнаде од 150 евра најмање 
месечно, намењене најстаријима које немају своју имовину, нити 
било који други извор прихода. Међу њима је највише жена, које 
свој радни век проводи у кући, на њиви иу штали, али никада нису 
имали свој динар ни право на пензију. Процењује се да у селима 
Србије живи око 1,3 милиона жена, од којих је 300.000 старијих од 
65 година, а да чак 180.000 њих није остварило право ни на један 
вид пензије. Управо те жене, кажу да би увођење социјалних пензи-
ја значило много – не само материјално, већ као знак да нису 
заборављене. 

На скупу се разговарало и о значају сеоских домова културе, места 
окупљања, дружења и неговања традиције. Председник општине 
Ада Золтан Билицки подсетио је да су захваљујући програмима 
Министарства за бригу о селу и подршку локалне самоуправе ож-
ивљавали бројна домаћинства. Само у општини Ада, кроз програме 
Министарства купљено је 87 сеоских кућа, од чега шездесет и осам 
у самом Молу, петнаест у селу Утрине, две у селу Оборњача, једна 
у селу Стеријино и једна у Ади, док је додељен и минибус за беспла-
тан превоз мештана. Управо жене, како је истакао министар Крко-
бабић, остају најчвршћи ослонац породица и гарант опстанка села. 
Са надом у социјалној правду и једнаке шансе за све, посета ми-
нистра Кркобабића Молу оставља снажну поруку – да нико у селу 
не сме бити заборављен. 
Извор: Агромедија

У нашим подручјима најважнија производња у овчарству се за-
снива на производњи меса, што се може омогућити интензивном 
исхраном различитих категорија оваца (јагњад, шиљежад, старија 
грла излућена из приплода). На ефикасност това оваца делује већи 
број фактора, као што су расна припадност, старост, пол и индиви-
дуална својства. Вредност почетног материјала, трошкови исхране 
и радне снаге, амортизација, режија, доприноси и осигурање дикти-
рају крајње финансијске резултате. Исхрана у тову младе јагњади: 
Основна исхрана за најмлађу категорију чини млеко мајке. Тов тра-
је у интервалу од 90-120 дана. У нашим условима јагњад се држе 
заједно са мајкама и прихрањују квалитетним сеном (најбоље лу-
церкиним) и концентрованим хранивима. Прихрањивање сувом 
храном треба да почне што пре, односно 14-21 дан по рођењу, дава-
њем по вољи. Концентрована смеша хранива треба да садржи 16- 
18% протеина, мада се у ову сврху често користи прекрупљено зрно 
жита ( 8-12% протеина). Конзумирање квалитетног сена износи око 
2% суве материје оброка. Сматра се да просечна количина протеина 
у сувој материји оброка у првих 60 дана живота треба да износи око 
16% , а затим у другој фази това, од 60-120 дана, треба да буде 12-
14%. Уколико овца даје велике количине млека које је иначе богато 
протеинима, концентровани део оброка, може да чини само пре-
крупа жита. Међутим, када овца доји близанце има мању количину 
млека, тада би требало користити смешу конценрованих хранива 
са одговарајућим садржајем протеина. У случају близанаца, са при-
храњивањем треба почети већ у другој недељи живота, мада овце 
које доје дају за 20-40 % више млека. 
Завршетак течне исхране врши се при различитој старости, најра-
није са 45 дана од рођења, док се класично залучење врши при ста-
рости од 3 месеца. Чињеница је да се при каснијем залучењу мање 
јављају здравствени проблеми и јагњад лакше прелазе на суву хра-
ну. На фармама где је јагњење једном годишње и не врши се мужа, 
примењују се касно залучење. Према неким ранијим ауторима 
залучење треба вршити при узрасту од 35-45 дана, односно када су 
способна да конзумирају око 300 г/грлу/ на дан концентроване 
хране. У време непосредно након залучења преџелуци још нису до-
стигли одређене пропорције нити максималну функционалност у 
варењу кабасте хране. Због тога оброци треба да садрже лако до-
ступну енергију и да буду високе свраљивости. У том циљу користе 
се квалитетнија концентрована хранива, као и уситњена (сецкана) 

кабаста хранива. Зрневље жита не треба фино млети, јер у про-
тивном може доћи до руминитиса. Напротив, препоручује се дава-
ње целог или евентуално гњеченог зрна. Зрневље кукуруза је у том 
периоду (крај зиме, почетак пролећа), јако тврдо и суво, па се врши 
припрема (омекшавање) потапањем у топлу воду више сати. Такво 
зрно постаје мекано и укусније, повећана је сварљивост скроба као 
главног састојка зрна кукуруза. У циљу смањења стреса при залуче-
ња, треба наставити са коришћењем почетне концентроване смеше 
хранива у наредних 7-14 дана, а затим постепенон завршити заме-
ну смешом за пораст, такође у периоду од 7-14 дана. За све то време 
концентрована смеша хранива даје се по вољи. Када дневно конзу-
мирање достигне 300 г, приплодним грлима се врши ограничавање 
конзумирања истог, док се повећане потребе у енергији и протеи-
нима обезбеђују из квалитетне паше или конзервисане хране (сено, 
силажа, сенажа). Исхрана у тову залучене јагњади: Могућа варијан-
та овог това је до 6 месеци узраста. Тов залучене јагњади је мање 
интензиван од това у дојном периоду. Најчешће се изводи на ис-
паши уз прихрањивање концентровцаним хранивима, зависно од 
квалитета паше. Однос суве материје из кабасте и концентроване 
хране се креће у границама од 40:60 до 60:40 %. Међутим, паша је 
веома варијабилног хемијског састава и приноса. Зато би требало 
стално пратити квалитет и количину хране са пашњака и оброк бла-
говремено допунити одговарајућом смешом концентрованих хра-
нива. На пример, у пролеће када је паша богата протеинима, оброк 
треба допунити што јефтинијим угљенохидратним хранивом (зр-
невље кукуруза). Насупрот томе, у лето и јесен паша је дефицитарна 
протеинима па треба увести некакво протеинско храниво (зрневље 
лептирњача). 
Дипл. инг. Драгољуб Крајновић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Исхрана у тову младе 
и залучене јагњади
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За љубитеље паса 
Понашање пса (29)  
Зашто, можда, не би требало да на-
бавимо пса? За почетак jе довољно 
рећи следеће: уколико их искрено не 
волите или се чак плашите паса нема 
потребе ни разлога да себи набавите 
кућног љубимца зато што га, рецимо, 
има ваш комшиjа, колега или кум. Не 
будите малограђанин и реците себи 
отворено да, бар у овом тренутку, не-
мате могућности ни жеље да одгаjате 
пса. Jер, показуjу броjна искуства, 
уколико нисте за то да добар део свог 
времена и љубави поклоните свом 
псу, биће то стална мука и неприjат-
ност и за вас и за њега. 
Дакле, без искрене међусобне љубави 
и поверења неће бити ни добрих од-
носа међу вама па, самим тим, ни 
обука вашег пса не може бити успеш-

на. Или, ако више волите да своjе сло-
бодно време проводите уз ТВ или 
лаптоп, читаjући или лежећи на тро-
седу, пас, па и онаj наjмирниjи, ниjе 
прави избор за вас.  
Ако не волите длаке по тепиху и 
кућном намештаjу такође не препо-
ручуjем пса. Jер, већина паса, коjи бо-
раве у стану, лиња се (и то током целе 
године) више него што можете да 
претпоставите и без обзира на то што 

неки имаjу овакву или онакву длаку. 
Пас може да буде и невероватан „тер-
минатор” ваших омиљених (и ску-
пих) ствари. Познато jе да штене, сво-
jим као жилет оштрим зубићима, об-
ожава да изгризе све оно што му се 
чини занимљивим. Нажалост, неки 
пси и када одрасту знаjу то исто да 
раде. И то често и - поприлично!  
У сваком случаjу, ако немате времена 
и нерава за псеће „лудориjе”, коjе са-
мо у причи других могу изгледати 
„шарматно и весело”, а у реалности 
понекад и врло страшно, определите 
се за неки други, мање стресан и скуп 
хоби. Бар данас има толико других 
кућних љубимаца коjи не захтеваjу 
ваш велики ангажман и стрпљење. 
Одлука jе, значи, само на вама! 
 

наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Истраживање објављено 2023. у магазину „Природа” предвиђа 
да ће између 38 и 76 процената европских врста бумбара које су 
тренутно класификоване као „најмање забрињавајуће” дожи-
вети губитак погодног подручја од најмање 30 процената до пе-
риода 2061–2080. Многе популације у Европи опадају због кли-
матских промена и губитка станишта. На то утиче више фак-
тора: промене у коришћењу земљишта, интензивна пољоприв-
реда, инвазивне врсте и заразне болести које погађају опраши-
ваче попут бумбара. Kако многе земље граде соларне електране, 
аутори наглашавају да би требало узети у обзир „стратешко 
постављање” ових конструкција како би се повезала станишта 
бумбара. Соларне фарме могу да буду уточиште за бумбаре сада 
и у будућности, и могу да играју улогу у ублажавању губитка 
станишта, ако се њима добро управља. Саме соларне фарме неће 
моћи да пониште све ефекте будућих промена у коришћењу 
земљишта на бумбаре и остали биодиверзитет", закључила је 
наука. 

* * *

Природа нас, поново, упозорава 

Популације бумбара на 
светском нивоу опадају! 

На данашњи дан, 24. октобар:  
1725. Умро је Алесандро Гаспаре Скарлати, најзначајнији италијан-
ски композитор високог барока, аутор бројних опера и религиозних 
композиција. 
1795. Пруска, Аустрија и Русија извршиле су трећу поделу Пољске, 
која је престала да постоји као независна држава. 
1882. Немачки бактериолог Роберт Кох открио је бактерију која иза-
зива туберкулозу, касније названу "Кохов бацил". 
1907. Умро је српски новинар, писац и политичар Пера Тодоровић, 
један од оснивача Народне радикалне странке, аутор програма и 
статута странке (1881). Покренуо је "Мале новине", први сензацио-
налистички лист у Србији. 
1912. Победом Прве српске армије под командом регента Алексан-
дра Карадјорђевића над турском Вардарском армијом Зеки паше, 
завршена је Кумановска битка у Првом балканском рату. 
1945. Ступила је на снагу Повеља УН, коју је у јуну 1945. у Сан Фран-
циску потписала 51 земља оснивач светске организације, међу 
којима и Југославија. 
1957. Умро је француски модни креатор Кристијан Диор, један од 
главних креатора моде у свету после Другог светског рата. 
1991. У Сарајеву је конституисана прва Скупштина српског народа 
у БиХ, а за председника изабран је Момчило Крајишник. Скупштина 
је усвојила Декларацију о праву српског народа на самопредеље-
ње. 
2000. Скупштина Србије изабрала је прелазну техничку владу 
Србије која ће до ванредних парламентарних избора 23. децембра 
обезбедити функционисање земље. Владу су формирали Демо-
кратска опозиција Србије, Српски покрет обнове и Социјалистичка 
партија Србије. 
2003. Након 27 година летења, путнички суперсонични авион Кон-
корд британске авио-компаније Бритиш Ервејз (Бритисх Аирwаис) 
последњи пут је слетео на лондонски аеродром Хитроу.   
2005. Савет безбедности Уједињених нација одобрио је почетак 
преговора о будућем статусу Косова, а генерални секретар УН Кофи 
Анан именовао је бившег председника Финске Мартија Ахтисарија 
за специјалног изасланика УН о преговорима о статусу Косова. 
2010. Умро је сценариста Џозеф Стајн познат по бродвејском хиту 
„Виолиниста на крову” за који је добио награду Тони. Сарађивао је 
и на мјузикла „Грк Зорба”. 
М. Г.

Раскрсница 1 
Путнички аутомобил и трамвај, у приказаној ситуацији 

 знаком једновремено добијају право пролаза (обоје су на 
 споредном путу). Важи правило да шинско возило увек, у 

свим ситуацијама, има право првенства пролаза у односу на 
путнички аутомобил. Тако да редослед проласка возила кроз 

раскрсницу је: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. 

Мозгалица за возаче
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋA у граду 500€ месечно; Смештаји 
мањих и већих капацитета, за раднике, 
у Тозином воћу и на Кораћичкој бањи 
3000 динара дан, месечно 275€ по осо-
би. - 063/310-205 

 
ИЗДАЈЕМ двособан, полунамештена, 
стан у улици Краља Александра Обре-
новића 91. Станарина 150€, депозит 
200€. 063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 

ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940     

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, ви-
кенд насеље, дозвољена градња. Сва 
инфраструктура до плаца, прелеп по-
глед на Космај. На крају плаца поток и 
шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 

ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт  
Београдска фудбалска зона 

ОФК Младеновац  - Омладинац  
У десетом колу ОФК Младеновац 25. октобра од 14 сати на стадиону 
Селтерс дочекује екипу Омладинца из Великог Поља.  
  Прва београдска лига, група Ц 
У десетом колу Шумадија 1962 гостује 26. октобра од 14 сати у Врани-
ћу. Омладинац у Рајковцу 26. октобра од 14 сати дочекује Авалу 1393 
из Белог Потока. 
 Општинска фудбалска лига  
Парови осмог кола, 26. октобар: Велика Крсна - СУФ Борац 1943 (Аме-
рић), Влашка - СУФ Ковачевац 1956, Марковац - Напредак (Међу-
лужје), СУФ Рабровац 1946 - ОФК Студент (Младеновац) и Слога (Гра-
нице) -Космајац (Кораћица). У осмом колу слободна је екипа Иванче. 
   
Друга омладинска лига Београда  
У десетом колу омладинци ОФК Младеновца гостоваће 1. новембра у 
Београду екипи Студентског града.  
Друга лига кадета Београда 
У деветом колу, 25. октобра катети ОФК Младеновца играће као до-
маћини против екипе ГСП Полет Дорћол.  
Друга лига пионира Београда  
У деветом колу, 25. октобра дочекују пионире Колубаре из Лазаревца.  
 Лига млађих пионира, група Г 
У седмом колу, 25. октобра Селтерс дочекује Винчу.  
Лига петлића Београда, група Г 
У седмом колу гостују 25. октобра екипи Душановца. 

Одбојка: Прва лига Србије 
У трећем колу ОК Младеновац у петак, 24. октобра 
гостује екипи Врање 1903. 
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